

# Un interesante manifiesto de nuestro Comité Central



## Es preciso estrechar la unidad del pueblo con una justa política de Frente Popular

El Partido Comunista luchará con todas fuerzas para acabar con todos los iniciadores de campañas insidiosas

Alicante, viernes 3 de Diciembre de 1937 - 15 céntimos - Año I - Núm. 126

(TEXTO EN LA PAGINA CUARTA)

## EL COMITE NACIONAL DEL FRENTE POPULAR HACE UN LLAMAMIENTO AL PUEBLO Y A LA CONCIENCIA DEL MUNDO

## SE AVECINAN HORAS DE PRUEBA

### La hora impone a las fuerzas democráticas y obreras del país una decisión unánime: HACER LA GUERRA

(Texto en página tercera)

### Una decisión unánime: HACER LA GUERRA

El Comité Nacional del Frente Popular ha hecho público un importante manifiesto, recordando poderosamente cómo era impuesta a las fuerzas democráticas y obreras del país una decisión unánime: hacer la guerra. El Frente Popular, organización solidaria y común de las fuerzas antifascistas del país, exige de nuestro pueblo una reorganización al rojo, leña, organizada, ávida, dispuesta a afrontar horas amargas que se acercan y en cuya superación reside la clave de la victoria que hemos de alcanzar rompiendo el frente internacional del fascismo. A todas las fuerzas antifascistas, como instrumento de unidad que es, dispuesto a forjar y mantener la unidad de pensamiento y disciplina que anima a España contra los invasores. En todo instante ha estado abierta a todas las organizaciones y partidos antifascistas las puertas del Frente Popular, que en Alicante, para orgullo nuestro, recoge sin excepción a las organizaciones sindicales, a los partidos democráticos, a los partidos obreros, al pueblo entero.

Compre el Frente Popular el desencadenar una amplia movilización de la opinión pública, urgente, indispensable, que lleve a cada uno de los antifascistas hasta que nos duela el pecho de preocupación y voluntad de servir mejor al triunfo de nuestras armas, bandera y bandera del pueblo español, que todos, Sindicatos y Partidos, hemos de llevar en el más alto nivel de la vida nacional, logrando crear las condiciones precisas para hacer más fuerte al Ejército republicano hoy, pero que hemos de convertir cuanto antes en vencedor. Y esto depende de nuestro buen trabajo de cada hora. No admitamos como repetitivo: que todos los días nos sea un mismo ánimo, no cartel ante los ojos, sino seguridad en el corazón.

Es preciso la que puede y debe hacer el Frente Popular, cuando la hora de nuestro pueblo, llamado a la guerra a cada turno, a cada arado, al campesino, al obrero, al combatiente. Puede despertar los roncadores dormidos, hacer vibrar mejor el frente de la producción, conseguir un apoyo más efectivo al Gobierno y al Ejército del Pueblo, asegurar una retaguardia sin grietas de traición.

El Frente Popular Nacional ha hablado. En cada provincia, en cada pueblo, el Frente Popular debe hacer acto de presencia, vivir intensamente esta hora de España. Venimos registrando en Alicante, con satisfacción, la constitución de Comités del Frente Popular antifascista en los pueblos. Pero confiamos que no podemos considerar suficiente lo realizado, que es bien poco más allá—sobre un terreno reforzamiento de la cordialidad antifascista—de la publicación de un manifiesto y un índice de propósitos, tan decisivos como necesarios de actuación en la mayoría de los casos. Y esto hemos de conseguirlo en seguida, sobre la marcha. ¿Cómo se va a emprender seriamente el Frente Popular antifascista la lucha a fondo contra la quinta columna, en estrecha colaboración con las autoridades? ¿Cómo el Frente Popular antifascista no hace sentir su presencia y por ende una de las actividades de Alicante, se niega contra el fascismo? Recomendamos una lectura atenta del manifiesto del Frente Popular que publicamos. Lección y advertencia para todos, que debemos trabajar por una efectiva y estrecha unión de todos los antifascistas en el Frente Popular de lucha contra la reacción interior y extranjera en estrecho contacto. ¡Por el Frente Popular, hacia la victoria!

Los rebeldes intentan un golpe de mano en el frente de Guadalajara, siendo enérgicamente rechazados

En el sector del Ebro, nuestras fuerzas ocupan dos montículos, mejorando sus posiciones

**CENTRO.** — Patrullas rebeldes intentaron un golpe de mano en el frente de Guadalajara. Fué enérgicamente rechazado.  
**ESTE.** — Fuerzas propias ocuparon dos montículos, mejorando sus posiciones en el sector del Ebro.

Nuestra artillería disolvió una concentración enemiga en las cercanías de Orma. Cuando el enemigo realizaba trabajos de fortificación en las posiciones de los Aguillos, fué inutilizada, y se le ensancharon nuevas bajas vistas. Fué rechazado

### El Gobierno de la República envía a Londres su respuesta al proyecto de retirada de voluntarios

### ESPAÑA, SEGURA DE SI MISMA, ACCEDE A LA PROPUESTA, SI LAS FUERZAS MARROQUÍES SE CONSIDERAN EXTRANJERAS

BARCELONA, 2 (6 L.).—En el Ministerio de Estado se ha facilitado la contestación del Gobierno español a la nota británica de 6 de noviembre acerca de la retirada de los españoles, entregada ayer por nuestro embajador en Londres. Su texto es el siguiente:

1.º El Comité Internacional de No Intervención ha acordado aceptar los nueve puntos del plan del Gobierno del Reino Unido de fecha 4 de julio de 1937, que trata de la retirada de los voluntarios, de la concesión de los derechos de beligerancia y del problema del control, con las medidas adicionales que se juzgan necesarias para hacer plenamente efectivo el control, teniendo en cuenta especialmente las disposiciones sobre este punto contenidas en el informe Van Duijn-Hemming. El Gobierno español ha recibido por el mismo conducto, y posteriormente a la nota, estos dos documentos complementarios, que pueden considerarse esenciales en orden a los acuerdos que se notifican.

2.º Seguidamente se nos requiere para cooperar a la retirada de todas las personas que participan en el actual conflicto que no sean de nacionalidad española o que no la tuvieran adquirida en julio de 1936, y se anuncia el nombramiento de Comisiones encargadas de realizar en España los trabajos preparatorios de esa retirada.

3.º El Gobierno español, que propuso hace ya meses la retirada de combatientes extranjeros, sigue manteniendo con firmeza este criterio.

El Comité establece que la retirada de combatientes no españoles se hará en proporción al número que de los mismos haya en uno u otro lado; pero nada dice, y con mucha razón, respecto a si esa proporcionalidad va a ser simplemente numérica o si además estará en relación con las diversas categorías que de tales combatientes se establezcan, en tanto en el campo gubernamental que en el de los rebeldes. El Gobierno español muestra su profunda tristeza ante el caso de que, a los efectos de la re-

tirada de combatientes extranjeros, el Comité de Londres no reputa como tales a los súbditos del Sultan de Marruecos en la zona del Protectorado de España en aquel Imperio, y quisiera conocer los fundamentos de semejante definición, que, además de reunir con el espíritu de combatientes no nacionales, pugna abiertamente con la Constitución de la República y se halla en franco desacuerdo con los Convenios internacionales que, partiendo del actual de Argel y suerente por Estados cuyas representaciones figuran en el Comité de No Intervención, lo fijaron en los Estatutos del referido país.

En los artículos 7 y 8 se copian literalmente acerca del restablecimiento de la vigilancia de las fronteras de la retirada de combatientes extranjeros.

Estudio la nota española el apartado 1 del plan británico, relativo a la suspensión de las patrullas navales y su sustitución por el establecimiento de oficiales internacionales en los puertos españoles, y la continuación que existe en este punto con las proposiciones Van Duijn-Hemming, que dicen que es muy poco indolencia la introducción de tal sistema, por ser, además de práctico y digno de administrarse, completamente inútil. Parece elemental, añade la nota, que el Gobierno español sepa anticipadamente si el sistema propuesto es el del plan británico de 14 de julio o si se considera rechazado tal sistema por el informe Van Duijn-Hemming, que el Comité de No Intervención señaló también como elemento de sus acuerdos.

El Comité establece que la retirada de combatientes no españoles se hará en proporción al número que de los mismos haya en uno u otro lado; pero nada dice, y con mucha razón, respecto a si esa proporcionalidad va a ser simplemente numérica o si además estará en relación con las diversas categorías que de tales combatientes se establezcan, en tanto en el campo gubernamental que en el de los rebeldes. El Gobierno español muestra su profunda tristeza ante el caso de que, a los efectos de la re-

tirada de combatientes extranjeros, el Comité de Londres no reputa como tales a los súbditos del Sultan de Marruecos en la zona del Protectorado de España en aquel Imperio, y quisiera conocer los fundamentos de semejante definición, que, además de reunir con el espíritu de combatientes no nacionales, pugna abiertamente con la Constitución de la República y se halla en franco desacuerdo con los Convenios internacionales que, partiendo del actual de Argel y suerente por Estados cuyas representaciones figuran en el Comité de No Intervención, lo fijaron en los Estatutos del referido país.

### ¡HAY QUE APLASTARLOS!

Por "PASIONARIA"

El rumor se extiende, toma cuerpo. Se dice que... Y lo afirma el cobarde, el emboscado, el ruin, el que podría vivir sin temor en cualquier parte, porque fué «vivo» y supo pelear en el río revuelto de la guerra y de la lucha revolucionaria. baba inmunda, mientras camina a saltos o arrastrando su panza repugnante.

Sapos hinchados erpelen su Hacen decir al buista, a la vieja basta que todavía huele a mocho de sacristía, o a la jamona que suspira por las sabias caricias del «pater», o a la niña curada de pelo platinado que ahora las juegas con el señorito, con el «zifo «pera» afeminado o así.

Y lanzan el rumor en las coles, donde las santas mujeres del pueblo aguardan horas y horas pacientemente—porque piensan en los sacrificios de los hombres de las trincheras—para poder llevar a sus hogares un poco de pan, un poco de alimento para los suyos.

Y lo insinúan—mirando hacia el cielo, como poniéndolo por testigo de su buena voluntad, de su fe antifascista—en el tranvía, en la barriada, en la fábrica, en el taller, en la oficina.

Y el buio cree; y el enemigo encuentra terreno abonado para su siembra derrotista, para su labor desmoralizadora.

Y, sin embargo, se podría tan pronto acallar el rumor, abogar el buio!

Los carreteras están intransitables; se necesitan pistas militares, fortificaciones; el ferrocarril de Madrid a Valencia duerme el sueño de los justos.

La reacción del pueblo se agota; la inselencia de los enemigos crece a medida que siente la impunidad en torno a sus actividades; se conspira abierta y descaradamente.

¡A qué se espera para terminar con esta situación, para acallar de una vez las voces derrotistas que gritan su cobardía y su odio a la causa de nuestro pueblo!



### Interesantes declaraciones del Gobernador civil, camarada Monzón, sobre la Junta de Obras del Puerto AL PUERTO NO DEBE FALTARLE ACTIVIDAD

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

A última hora de la tarde de ayer, el Gobernador civil de la provincia, camarada Monzón, recibió a los periodistas, a quienes informó acerca de la sesión tenida ayer en la Junta de Obras del Puerto.

—Se pasó casi todo el día—dijo—en la Junta, cuya presidencia había ostentado, en una reunión que por su finalidad se tendió que prolongarse durante dos sesiones.

Aparte los asuntos de trámite que han sido despatchados, hemos estudiado y aprobado los presupuestos consolidados para el año próximo, pen-

dientes ahora de la aprobación del Pleno de la Junta y más tarde de la resolución que la superintendencia ha de recaer sobre ellos. Entre otros temas de menor interés, hemos estudiado la forma de poner en marcha inmediatamente el servicio médico-farmacéutico gratuito para los obreros y empleados de la Junta y sus familias residentes en el mismo puerto.

Finalmente, hemos tenido un intercambio de impresiones respecto a un convenio con los trabajos del puerto, estudiando la manera de interesar a los trabajadores del puerto de vista cuantitativa y cualitativa de todo orden, incluso militar, pueden alterar el ritmo normal

de las operaciones que en el puerto se realizan. Producto de este contrato de opiniones que nos ha llevado bastante tiempo, es el viaje a Barcelona, donde principalmente llevará a cabo gestiones relacionadas con el puerto. Me propongo dedicar al puerto la atención que ya ofrecí cuando tomé posesión de su presidencia, pues es lastimoso que siendo el de Alicante acaso el puerto mejor utilizado y servido, no tenga un mayor tráfico, que nuestros medios de carga y descarga permitirían despachar con rapidez tal vez insignificante. Al puerto, tan estrechamente ligado a la vitalidad alicantina, hay que cuidar escrupulosamente que no se falte actividad. Confió mucho en que mis gestiones, que pretendo llevar a cabo con todo ahínco, tengan el resultado que todos deseamos, y me complazco en manifestarles que por parte de cuantos tienen intervención en el puerto, Sindicatos, funcionarios, autoridades portuarias, no he encontrado más que felices disposiciones, traducidas convenientemente en actitudes eficaces que me obligan, si ello no fuera ya un mejor derecho, a emprender la campaña que considero más interesante para los intereses de la provincia.

# 50.302,20 pesetas para las víctimas

# INFORMACION LOCAL

## ALICANTE AL DIA

### El cambio en los tranvías

Una de las causas que ha tenido el acaparamiento por parte de individuos de la "quinta columna", de toda clase de moneda fraccionaria, es la multitud de problemas que a diario se presentan al realizar las compras y hacerse imprescindible el cambio del papel moneda.

Este problema, que se siente en todas las manifestaciones del comercio, se acerca con más intensidad al adquirir los billetes del tranvía.

Este ha pasado ya por tres fases bien diferentes, que son las siguientes:

1.ª El cobrador no tenía cambio y decía al viajero: "Ahora en tener cambio me pagará".

El resultado era que el viajero se acababa sin pagar su billete.

2.ª Se editaron unos bonos que el viajero adquiría y con ellos pagaba su recorrido, evitándose molestias y evitándose al cobrador. El resultado era una perfecta normalidad.

3.ª Los bonos han desaparecido de la circulación y hoy el cobrador si no tiene cambio acepta el billete y con mucha razón: "Lo debo guisar".

Y claro, surgen las protestas, los alborotos, las reclamaciones y se arma un lío "padre y muy señor mío" entre viajero y el cobrador: el mo exigiendo el cambio y el otro haciéndole comprender la imposibilidad de hacerlo, y como la "quinta columna" siempre está al acecho para sembrar la discordia entre los trabajadores, aprovecha la ocasión y lanza una frase ingeniosa que acaba por exasperar a los contentados.

Los consabidos bonos pueden convertirse en la moneda circulante para abonar los trayectos. Con ellos, ya lo hemos dicho, se evitaría molestias tanto los viajeros como los cobradores y se impediría también el que la "quinta columna" pudiese aprovechar los incidentes que se promueven a diario para sembrar la discordia entre los viajeros y los camaradas cobradores.

## Municipalización de varios servicios

El tema que vamos a desarrollar en las siguientes líneas lo hemos abordado ya en alguna otra ocasión. Hoy insistiremos en consideraciones ya expuestas no solo porque siguen teniendo actualidad por no haberse dado a los problemas y que se refieren a soluciones proyectadas, sino porque al dirigirse a unos consejeros que inician una nueva etapa municipal es lógico que refresquemos en memoria y estimulemos su voluntad.

Nos referimos al magro asunto de la municipalización de algunos servicios.

La Comisión Permanente de Hacienda tiene realizados estudios muy estimables acerca de la posibilidad de llevar a cabo la municipalización de los servicios de tranvías, puentes, mercados y mercados.

A sesión pública han salido propuestas sobre la materia que revelan la existencia en el Consejo municipal de un ambiente favorable a las municipalizaciones. No hay, pues, inconvenientes en decirles a los consejeros que esos proyectos han de pasar con urgencia del estado embrionario en que se encuentran al crisol de las tangibles realidades.

La municipalización puede ser un trámite preliminar para ir luego a situaciones más definitivas socialmente y que hoy no habrían de tener la consistencia suficiente que les garantizará una vida ordenada y beneficiosa.

En el estado actual político es aventurado ir más allá de lo que las circunstancias permiten. En cambio, todo lo que suponga un avance sobre lo existente constituirá un positivo jalón en el camino que sus impaciencias ha de recorrer.

Municipalizar es restituir al pueblo lo que en diversos regímenes se le ha detenido; es darle una participación casi absoluta en la gerencia de las empresas municipalizadas; es suprimir todo interés que no sea el exclusivo de la colectividad; es limpiar del negocio a los elementos que pueden contribuir, en un momento dado, al triunfo de imposiciones que no respeten el derecho de los más, porque distorsionan el interés de unos cuantos.

Con la municipalización de un servicio se ponen en manos del Ayuntamiento la dirección y el desarrollo del mismo y ya se sabe que el Ayuntamiento es el genuino representante de todo el vecindario.

Urge, pues, llevar a término los proyectos de municipalización de los servicios de tranvías, puentes, mercados y mercados.

El mismo Tribunal Popular número 2, comenzó ayer a entenderse en otro juicio, motivado también por rifa. En este caso, sería el caso de los contentados. Se trata de un guardia y un vecino de Eliseo que rodaron por el suelo, luego de haberse trabado de palabras.

Las características del suceso son muy parecidas a las que concurrieron en el anteriormente relatado. Varias de las móviles: en aquel fueron cambios de veindad; en éste han sido discusiones en una cola del mercado de Elche.

El procesado Ramón Bernabeu cuestionó con un guardia de los que cuidaban del orden en una cola para la adquisición de carne y de las palabras pasaron a los hechos, surgiendo la rifa violenta.

Según declaración del procesado no hubo golpes; todo se redujo a un forcejeo, una especie de lucha zorrocomana, en la que Bernabeu llevó la peor parte, pues cayó debajo del guardia.

Es decir, que de haberse desarrollado en un circo en lugar de la plaza pública, con árbitro y demás, el espectáculo habría sido al menos digno de ser recordado.

Pero por no concurrir tales circunstancias, a estas horas no se sabe todavía quién vencerá, aunque ya se sabe que en el caso más feliz no habrá vencedores ni vencidos, puesto que en este aspecto de la vida se ha progresado muy poco desde aquellos tiempos en los que el principio de autoridad era cosa tan sagrada que solo con mirar a un guardia un poco de soslayo, bastaba para hacerse eco del delito de desatento.

Aver los testigos del fiscal no comparecieron y esto motivó la suspensión del juicio.

Estos testigos serán multados con veinticinco pesetas por su desobediencia a la citación que en legal forma se les hizo.

A petición del abogado defensor señor La Llave, el procesado ha quedado en libertad provisional.

## TRIBUNALES

### Final de la historia de «La Casa de Tócame Roque»

Ayer conocimos el desenlace de la descomunal batalla habida en la casa número 13 de la calle del capitán Bogarra y no fué «Cide Hamete Benencelli» el relator de esta segunda parte de la historia, por lo cual no hemos necesitado, como Cervantes, recurrir a un árabe de los de Zocodover, para que nos tradujese lo más esencial de ese relato. Nos bastó con oír la bien timbrada voz de la señorita Ron y el dulce acento gallego del Sr. González Ramos, para quedar entoncés de ese desahuce, que fué feliz para la procesada.

Escuchemos al fiscal: «Señores jurados y señores magistrados que componéis la sección de Delictos. Estamos ante un caso en el que se revela una gran inconsciencia por parte de los principales actores de este suceso que, vales a juzgar con vuestra clara penetración.»

Después de este introito, la señorita Ron formula una serie de consideraciones filosóficas para darnos a conocer su criterio respecto a lo que antes era la mujer sometida por la ley y la costumbre a una esclavitud ya abolido por la justa ráfaga del viento revolucionario y lo que debe ser hoy día en el que las leyes y las costumbres también garantizan el libre ejercicio de sus derechos.

Cierto es que la labor didáctica ha llevado en nuestra sociedad el ritmo acelerado conveniente para poner a tono con la marcha de los progresos sociales en el campo de la Jurisprudencia y a ello se debe que puedan darse casos como éste en el que entiendo hoy un tribunal popular.

Esta mujer que se sienta en el banquillo de los acusados, es una palmaria demostración de la tesis sostenida por el ministerio fiscal. Es una mujer que tiene a su marido en el frente luchando por la causa de la libertad, por esa causa que ha de igualarnos a todos, derrumbando privilegios ancestrales y sembrando la semilla que ha de dar, después de una germinación revolucionaria, el fruto sabroso de la felicidad. Esta circunstancia parece que debiera haber influido en el espíritu femenino de Margarita Saura para dejarla de esas pequeñeces y miserias que forman la urdimbre de una convivencia comulara de casa de vecindad y dedicarse a menesteros más elevados que el de intervenir en luchas entre vecinas que atraen prejuicios, desgraciadamente, muy arraigados en ellas.

Pero, ya se ha dicho antes, la labor didáctica lleva un ritmo demasiado lento.

El informe de la señorita Ron Morales, nos agrada, y apreciado desde el punto de vista ideológico nos parece impecable. Mas la cruel realidad, llena de sistemas, rencillas y pasiones, desmenten los más bellos postulados de las doctrinas puras y filantrópicas.

El Sr. González Ramos, se movió, al contestar al ministerio público, en un plano más cercano a los avatares de la existencia. No desdijo todos esos minúsculos incidentes que dan motivo a la convivencia entre mujeres que, por su educación tradicional, son propensas a la delirancia y aprovechó la gran experiencia que tiene de la vida y del ejercicio de la profesión para interesar a las juezas en el desarrollo de su tesis.

Su defendida no era agresora y más que un castigo merecía una recompensa por haber acudido a mediar entre dos semejantes que se vapuleaban de lo lindo.

Para demostrar que lo de la plargata era un mito, surgió de las elucubraciones de una imaginación embriagada, nos dió una sesión de espiritismo, hablando de la córnea, de la retina, del iris y hasta de las pestañas que quedaron indemnes, en el ojo de la golpeada Asunción.

Es decir, que el Sr. González Ramos bastaría con haber estado al alpargato, lo del ojo hubiera sido mucho más grave. ¡Cuántos ojos han sufrido más graves males losauna, sólo por el hecho de

haber recibido un puñetazo bien dado!

No se puede decir que no fué nada lo del ojo; pero no lo tenía en la mano, como el personaje del chascarrillo.

¿Y qué pasó después de los informes de las partes? Pues que, previo un veredicto de inculpatibilidad por parte del Jurado, el Tribunal de Derecho absolvió.

En resumidas cuentas: que el supuesto alpargato de un portuñés, ha tenido durante dos días un tensión a unos magistrados, a unos jueces populares y a un público bastante numeroso.

No sabemos las proezas que con el fusil en la mano podrá realizar en el frente el marido de Margarita Saura; pero ésta, en la retaguardia, con una sola alpargata, ha promovido un incidente de bastante consideración.

### EL GUARDIA Y EL «COLEOPTERO»

El mismo Tribunal Popular número 2, comenzó ayer a entenderse en otro juicio, motivado también por rifa. En este caso, sería el caso de los contentados. Se trata de un guardia y un vecino de Eliseo que rodaron por el suelo, luego de haberse trabado de palabras.

Las características del suceso son muy parecidas a las que concurrieron en el anteriormente relatado. Varias de las móviles: en aquel fueron cambios de veindad; en éste han sido discusiones en una cola del mercado de Elche.

El procesado Ramón Bernabeu cuestionó con un guardia de los que cuidaban del orden en una cola para la adquisición de carne y de las palabras pasaron a los hechos, surgiendo la rifa violenta.

Según declaración del procesado no hubo golpes; todo se redujo a un forcejeo, una especie de lucha zorrocomana, en la que Bernabeu llevó la peor parte, pues cayó debajo del guardia.

Es decir, que de haberse desarrollado en un circo en lugar de la plaza pública, con árbitro y demás, el espectáculo habría sido al menos digno de ser recordado.

Pero por no concurrir tales circunstancias, a estas horas no se sabe todavía quién vencerá, aunque ya se sabe que en el caso más feliz no habrá vencedores ni vencidos, puesto que en este aspecto de la vida se ha progresado muy poco desde aquellos tiempos en los que el principio de autoridad era cosa tan sagrada que solo con mirar a un guardia un poco de soslayo, bastaba para hacerse eco del delito de desatento.

Aver los testigos del fiscal no comparecieron y esto motivó la suspensión del juicio.

Estos testigos serán multados con veinticinco pesetas por su desobediencia a la citación que en legal forma se les hizo.

A petición del abogado defensor señor La Llave, el procesado ha quedado en libertad provisional.

### Desde Crevillente

Continúa en Crevillente la labor emprendida por las mujeres antifascistas, de confeccionar prendas de abrigo y equipos para los combatientes.

Esta labor ha merecido los cálidos elogios de los luchadores crevillentes que se encuentran en los distintos frentes de combate y han contribuido para que se desarrolle.

Cumpliendo nuestro deber informativo, traemos a estas columnas los cálidos hechos que tan alto muestran el valor moral de unos y otros y la acabada consciencia de los deberes que la guerra impone a los momentos actuales.

Nuestra felicitación a la Agrupación de Mujeres contra la Guerra y el Fascismo, de Crevillente, que por meritoria labor están realizando por la causa del proletariado.

Con la municipalización de un servicio se ponen en manos del Ayuntamiento la dirección y el desarrollo del mismo y ya se sabe que el Ayuntamiento es el genuino representante de todo el vecindario.

Urge, pues, llevar a término los proyectos de municipalización de los servicios de tranvías, puentes, mercados y mercados.

El mismo Tribunal Popular número 2, comenzó ayer a entenderse en otro juicio, motivado también por rifa. En este caso, sería el caso de los contentados. Se trata de un guardia y un vecino de Eliseo que rodaron por el suelo, luego de haberse trabado de palabras.

Las características del suceso son muy parecidas a las que concurrieron en el anteriormente relatado. Varias de las móviles: en aquel fueron cambios de veindad; en éste han sido discusiones en una cola del mercado de Elche.

El procesado Ramón Bernabeu cuestionó con un guardia de los que cuidaban del orden en una cola para la adquisición de carne y de las palabras pasaron a los hechos, surgiendo la rifa violenta.

Según declaración del procesado no hubo golpes; todo se redujo a un forcejeo, una especie de lucha zorrocomana, en la que Bernabeu llevó la peor parte, pues cayó debajo del guardia.

Es decir, que de haberse desarrollado en un circo en lugar de la plaza pública, con árbitro y demás, el espectáculo habría sido al menos digno de ser recordado.

Pero por no concurrir tales circunstancias, a estas horas no se sabe todavía quién vencerá, aunque ya se sabe que en el caso más feliz no habrá vencedores ni vencidos, puesto que en este aspecto de la vida se ha progresado muy poco desde aquellos tiempos en los que el principio de autoridad era cosa tan sagrada que solo con mirar a un guardia un poco de soslayo, bastaba para hacerse eco del delito de desatento.

Aver los testigos del fiscal no comparecieron y esto motivó la suspensión del juicio.

Estos testigos serán multados con veinticinco pesetas por su desobediencia a la citación que en legal forma se les hizo.

A petición del abogado defensor señor La Llave, el procesado ha quedado en libertad provisional.

### Cultura Popular

En la Casa del Niño y Residencia del Adulto, se celebrará hoy a las seis y media de la tarde un acto altamente educativo organizado por la Consejería Provincial de Cultura.

Consistirá este acto en una conferencia a cargo del reputado compositor alicantino Rafael Rodríguez Albert, quien hablará de la música como arte y como elemento de lucha. Esta conferencia tiene sobre el interés que en sí pudiera despertar, el atractivo de ser ilustrada al piano por el confederado, lo que nos permitirá constatar por partida doble las dotes de orador y de pianista. Por todo ello, nos creemos en el deber de interesar a los aficionados, ya que habrá de encontrar en el acto que organizamos todo el atractivo que pudieran apetecer.

Esperamos asimismo que el consejero provincial de Cultura sabrá responder a la misión que le está encomendada y procurará llevar a la Casa del Niño cuantos mandos parciales culturales estén a su alcance, toda vez que la infancia de hoy, que ha de regir en el mañana los destinos de nuestro pueblo, debe ser orientada en todos los aspectos al objeto de poder responder, cuando sea preciso, a las líneas a que está predestinada.

### Pérdidas

Desde el Mercado a la Plaza de Toros, se ha perdido una cartilla militar y otros documentos a nombre de Francisco Asensio Torre-grosa.

Se ruega lo entreguen en esta Administración.

### Teniente Luis Otero García

Se desea saber el paradero del camarada Luis Otero García (teniente), evadido de Alcazquivir (Marruecos español), que según noticias se halla en un frente de Alárid.

Rogamos al que tenga noticias de su paradero lo comunique a José Alberto Ramos, 225 brigada mixta, 4.ª batallón, 3.ª compañía, a Benullán (Alicante).

## Alubias

Mañana sábado, día 4, a partir de las cuatro de la tarde, se distribuirán alubias a todos los vecinos de los distritos quinto y sexto, a razón de 100 gramos por persona y al precio de 150 el kilo.

El comerciante, una vez servida la tarjeta, procederá a cortar el cupón núm. 22 de la hoja correspondiente a las legumbres, absteniéndose de servir tarjetas que no estén previamente selladas, así como las de las Cooperativas.

## Pro-víctimas del bombardeo

Señor Director del diario NUESTRA BANDERA. Ciudad. Estimado camarada: Entendidos de la suscripción abierta por ese querido e importante diario para acudir al socorro de las víctimas y les daños materiales causados por el bombardeo perpetrado contra nuestra ciudad por la aviación fascista criminal, nos complacemos en participar, que cumpliendo un deseo unánime del personal de esta industria de conservas, han sido recaudadas las siguientes cantidades (aquí la cantidad que publicamos ayer).

Que remitimos a ese diario para engrasar la recaudación que con tan humanitario fin está realizando.

Al propio tiempo expresamos nuestro dolor más profundo por las vidas arrancadas de nuestra población por la criminal acción destructiva de la aviación del servicio, cuya protesta desearíamos, que a ser posible, hiciera pública en nombre de todos en ese diario.

Desdolé del mayor éxito en la campaña iniciada de ayuda a las víctimas producidas, recibiendo cordiales saludos antifascistas.—Bernabé Biosca, Manuel Biosca, V. Bernabeu, A. Carratalá y José García.

Sensible al dolor y la desgracia en que ha sumido a numerosas familias recientemente la acción criminal de la aviación fascista, este periódico ha abierto entre sus afiliados una suscripción destinada a contribuir a paliar en lo material a los damnificados. Esta suscripción quedará cerrada el día 15 del actual y cuantos compañeros deseen cumplir el deber moral de cooperar a este fin, deberán entregar sus aportaciones antes de la expresada fecha en nuestro domicilio social, Pasaje de Américo, número 2.

## Comité provincial de la Cruz Roja Española

### Servicio de Socorro

Habiéndonos recibido unas demandas de noticias debidamente cumplimentadas y tramitadas por el Comité de la Cruz Roja Internacional de Ginebra, se ruega pasen por estas oficinas, sítas en Calderón de la Barca, núm. 2, 2.ª planta los días laborales, de diez a una o de cuatro a seis tarde:

Antonio Clemente Salsas, Dolores Cortés López, Ana Cruzada González, Gabriel Olivares Verdugo, Dolores Sanjurjo Sordán, Juan Píon Porras, Julio Esteban Pérez, Antón Estrada, Encarnación Ferrer Plá, Antonio Flores González, Remedios Frias, Nieves Flores Rueda, Francisco Esquina Rendón, Elicia Escobar Robledo, Josefina Díaz Peláez, Isabel Díaz Palacios, Matilde Díaz Alarcón, Dolores Díaz López, Encarna Díaz, Juan Deña Barrionuevo, Carmen Dolores Gómez, Jesús María Dolores, Juan Antonio Vidal, Pilar Ciudad, Calixto, Rosario Cevás, Juan Castuera Redondo, Secundo Castañeda Benito, Emilio Carrasco, José Cañete Galacho, Foca Cantero Ruiz, Antonio Cano Juárez, Juan Cano Domínguez, María Campos, José Calzado González, Vicente Calatayud Tamor, José Cabrera González, Juan Barca Fernández, José Barberena Montecor, Estanislao Ballesterín, Antonio Azuaga Gómez, Julia Asín Euzel, Roberto Asín Carreras, María Alarcón García, María Ribas Sanja, Antonio Arca García, José Arca Beltrán, José Aranda Ferrado, Manuel Aranda Pérez, Roberto Arca, Antonio Arjona Fernández, Miguel Aragón Godínez, José Bernardo García, Ricardo Bernardo Fresno, Encarnación Bejerano de la Cruz, María Pastor Font, Josefa Moreno Molina, Leopoldo Apellaniz Apellaniz, Andrés Aparicio García, Amparo Andrés Pastor, Manuela Amado Rodríguez, Concepción Álvarez García, Rosario Álvarez Fernández, Juan Antonio Álvarez Castro, Álvaro Olmedo Romero, Fco. Almaraz Velasco, José Luis Alillo Corbi, Carmen Aleix Camino, Manuel Alcide Ruiz, Juan Alcedar Osuna, Vicente Albarola, Manuel Albarola Sastre y Modesta Albarracín Postigo.

## LA VOZ DEL LECTOR

### EL REFUGIO DE LA PLAZA DE SENECA

Camarada Director del periódico NUESTRA BANDERA: Estimado camarada: Asiduos lectores de ese periódico que tan bien recoge las quejas del vecindario, que interpreta justas, se dirigen a ti por si crees conveniente llamar la atención de quien corresponde, con el fin de evitar que los ratones se puedan convertir en algo así como albergue para pasar la noche tranquilamente.

En el caso concreto del refugio de la Plaza de Seneca, que está completamente abandonado, una puerta sin poderse cerrar y los chiquillos siempre por encima del mismo apedrándose y jugando, por la mañana entre 7 y 8:30 se van salir algunos varones desahuciados y sin duda satisfechos de haber pasado la noche con tranquilidad y sin ruido alguno. ¿No habría forma de que a esos "manchales" se les hiciera pasar la noche donde les corresponde?

¿Sería asimismo mucho pedir, una pequeña desinfección del mismo, pues según, abundan actualmente algunos insectos, como pulgas?

Los vecinos de la plaza de Seneca.

### LA INCORPORACIÓN DE LOS CHICOS DE 18 A 21 AÑOS AL TRABAJO

Camarada Director de NUESTRA BANDERA: Sigo con gran interés vuestra campaña de incorporación de la mujer al trabajo de industrias de guerra, para lo cual, como un antifascista, me entusiasma y lo veo con simpatía.

No sería conveniente, además de eso, incorporar a esos trabajos a los jóvenes que no están movidos, o sea de 16 a 18 años, que tienen grandes entusiasmos y se prepararian al mismo tiempo para el día de mañana a ser hombres útiles para nuestra causa?

Esto, creo, entusiasmará a la juventud y daría un porvenir que hasta ahora no tiene y al mismo tiempo trabajar para la guerra y la revolución, que en estos momentos todo buen antifascista debe defender.

Rafael Gómez.

### Comité provincial de la Cruz Roja Española

### Servicio de Socorro

Habiéndonos recibido unas demandas de noticias debidamente cumplimentadas y tramitadas por el Comité de la Cruz Roja Internacional de Ginebra, se ruega pasen por estas oficinas, sítas en Calderón de la Barca, núm. 2, 2.ª planta los días laborales, de diez a una o de cuatro a seis tarde:

Antonio Clemente Salsas, Dolores Cortés López, Ana Cruzada González, Gabriel Olivares Verdugo, Dolores Sanjurjo Sordán, Juan Píon Porras, Julio Esteban Pérez, Antón Estrada, Encarnación Ferrer Plá, Antonio Flores González, Remedios Frias, Nieves Flores Rueda, Francisco Esquina Rendón, Elicia Escobar Robledo, Josefina Díaz Peláez, Isabel Díaz Palacios, Matilde Díaz Alarcón, Dolores Díaz López, Encarna Díaz, Juan Deña Barrionuevo, Carmen Dolores Gómez, Jesús María Dolores, Juan Antonio Vidal, Pilar Ciudad, Calixto, Rosario Cevás, Juan Castuera Redondo, Secundo Castañeda Benito, Emilio Carrasco, José Cañete Galacho, Foca Cantero Ruiz, Antonio Cano Juárez, Juan Cano Domínguez, María Campos, José Calzado González, Vicente Calatayud Tamor, José Cabrera González, Juan Barca Fernández, José Barberena Montecor, Estanislao Ballesterín, Antonio Azuaga Gómez, Julia Asín Euzel, Roberto Asín Carreras, María Alarcón García, María Ribas Sanja, Antonio Arca García, José Arca Beltrán, José Aranda Ferrado, Manuel Aranda Pérez, Roberto Arca, Antonio Arjona Fernández, Miguel Aragón Godínez, José Bernardo García, Ricardo Bernardo Fresno, Encarnación Bejerano de la Cruz, María Pastor Font, Josefa Moreno Molina, Leopoldo Apellaniz Apellaniz, Andrés Aparicio García, Amparo Andrés Pastor, Manuela Amado Rodríguez, Concepción Álvarez García, Rosario Álvarez Fernández, Juan Antonio Álvarez Castro, Álvaro Olmedo Romero, Fco. Almaraz Velasco, José Luis Alillo Corbi, Carmen Aleix Camino, Manuel Alcide Ruiz, Juan Alcedar Osuna, Vicente Albarola, Manuel Albarola Sastre y Modesta Albarracín Postigo.

## EL PARTIDO

### Qué es y cómo funciona el Partido Comunista

Por P. CHECA

(Continuación)

### LA CELULA

La base de la organización del Partido es la célula, que se forma mediante el agrupamiento de todos los comunistas que trabajan en una fábrica, empresa, obra, cortijo, hacienda, etc.

Como partido de la clase obrera, cuyos objetivos fundamentales e históricos consisten en organizar al proletariado y a todas las capas laboriosas—en primer término, los campesinos— en la lucha contra los capitalistas, los grandes terratenientes y las oligarquías financieras, hasta conseguir la desaparición de la explotación del hombre por el hombre, y por la instauración de la sociedad socialista sin clases, el Partido Comunista constituye sus órganos básicos en los lugares de trabajo, donde opera el proceso de explotación del proletariado.

«La fuerza principal del movimiento—dice Lenin— reside en las organizaciones de los obreros en las grandes fábricas y talleres, no sólo por su número, sino por su influencia, su desarrollo y por su capacidad de lucha. Cada fábrica debe ser una fortaleza.»

De ahí que mediante su sistema de organización, mediante las células en los lugares de trabajo, el Partido Comunista asegure un contacto permanente y estrecho con las masas, logrando estar al corriente del estado de espíritu y de las necesidades de los trabajadores y poder así plantear sus reivindicaciones, realizar una política revolucionaria. La célula en el lugar de trabajo nos permite trabajar dentro de la más estricta legalidad y escapar a los golpes de la reacción, como lo ha demostrado la experiencia del bienio negro.

### COMISION PROVINCIAL SINDICAL

Por la presente convocatoria se notifica a todos los comarcales, que sin excusa de ninguna clase deberán reunirse en el local del Comité Provincial de su residencia para el domingo próximo día 5 del corriente a las 10 de la mañana, en cuya reunión asistirá un responsable de este Comité Provincial.

Por la presente queda convocada la Fracción de Hostelería para una reunión que se celebrará hoy, viernes día 3, a las 5 de la tarde en esta Secretaría Sindical, para tratar asuntos de mucho interés. Esperamos no dejarnos de acudir a dicha reunión.

Se convoca a una reunión de Activistas Sindicales para mañana sábado, a las seis y media de la tarde, en la Secretaría Sindical del Comité Provincial del Partido Comunista.

No dudamos que no faltareis a dicha reunión por tener que tratar problemas que afectan a la guerra y la buena marcha de los sindicatos.

La Comisión Provincial Sindical.

### COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

### Convocatorias y avisos

#### Organización

RADIO SUR.—Célula 8-11-13. Se convoca a todos los militantes de esta célula a reunión hoy viernes día 3, a las 7:30 de la tarde, en el local del Radio, Ballón, 31-1.º.

RADIO SUR.—Célula 13-22. Se convoca a todos los militantes de esta Célula para hoy, día 3. Se ruega la puntualidad, debido a los puntos que hay que tratar.

RADIO SUR.—C. 4: Se convoca a los militantes de esta Célula para hoy, a las siete y media, en Ballón, 21.

RADIO ESTE.—Camaradas activistas: Se os convoca a una reunión en el local del Radio el día 4 de los corrientes a las 7 de su tarde.

Por ser ésta, con vistas a una conferencia provincial de nuestro Partido, es necesaria la puntual asistencia.—EL COMITE.

RADIO ESTE.—En el sorteo verificado el día 28 de noviembre a beneficio del Radio, ha sido adjudicado el número 2523, el cual correspondió al día 31 del presente mes de diciembre. Lo que se pone en conocimiento de todos los que hayan participado en dicho sorteo.—El Comité de Radio.

RADIO NORTE.—Hoy se reunirán los camaradas pertenecientes a las C. 5-8 y 9-11, a las siete y media, en el local del Radio.

Mañana, a la misma hora, se reunirá la C. 1-6-7, en el citado local.

RADIO OESTE.—Se convoca al Comité de Radio para hoy viernes, a las cinco y media de la tarde.—El Secretariado.

### ASAMBLEA SINDICAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Todos los secretarios sindicales de Radio, Células, Comités de Fracción (Integros) comunistas que tengan cargos directivos en Sindicatos, Comités de lugares de trabajo y todo el activo sindical de Alicante asistiran, sin falta, al próximo

# EL PARTIDO

## Qué es y cómo funciona el Partido Comunista

Por P. CHECA

(Continuación)

### LA CELULA

La base de la organización del Partido es la célula, que se forma mediante el agrupamiento de todos los comunistas que trabajan en una fábrica, empresa, obra, cortijo, hacienda, etc.

Como partido de la clase obrera, cuyos objetivos fundamentales e históricos consisten en organizar al proletariado y a todas las capas laboriosas—en primer término, los campesinos— en la lucha contra los capitalistas, los grandes terratenientes y las oligarquías financieras, hasta conseguir la desaparición de la explotación del hombre por el hombre, y

# Llamamiento del Comité Nacional del Frente Popular

Al reanudar sus actividades, el Comité Nacional del Frente Popular quiere que su primer acto sea el llamamiento a los militantes de todos los partidos y organizaciones antifascistas y, en general, a todo el pueblo de España, para que se unan a la unidad de acción que el interés de la República requiere.

El desenlace de la guerra en el mundo y las perspectivas de una guerra y dura guerra a que nos enfrentamos por una parte la timidez de la democracia inter-nacional, y por otra el auge del imperialismo fascista, imponen el deber de remachar la solidaridad interna de nuestro pueblo, que en su propia unidad y sacrificio tiene que descubrir los elementos suficientes para vencer a aquellas dificultades.

## ASPERAMOS SERENAMENTE LAS HORAS PROXIMAS

Se acercan horas de prueba, que sirven de piedra de toque a la grandeza de un pueblo y revelan la fe que los hombres tienen en su común destino. E invade el corazón un sentimiento de heroísmo y de sacrificio, que en el momento de desesperación, toda la fuerza de sus efectivos, dotados de excelente material de guerra, con el ánimo de combatir el rocio temple de la ciudadanía republicana. Los españoles serenos, sin jactancia, pero sin miedo, con la fe puesta en la disciplina, empuje y fervor de nuestro Ejército, en sus enormes recursos materiales y humanos, también en la resistencia del pueblo, decidido a venir por su independencia y encendido en la inextinguible voluntad de reconstruir la integridad de su tierra y la libertad de su soberanía política.

## UNA SOLA PAZ: LA VICTORIA

El Comité Nacional del Frente Popular comparte con emoción las palabras del jefe del Gobierno cuando afirma su decisión de continuar la guerra, sin contemplar ni vacilaciones, hasta obtener el triunfo. Así lo exigen los millones muertos en las trincheras, los niños y las mujeres desgarradas por la metralla fascista, los obreros asesinados por el delito de ser las víctimas, los mártires innumerables en las zonas dominadas por los rebeldes, los cinco mil pueblos españoles que padecen cautiverio bajo la tiranía extranjera, el crimen inmenso consumado ante la indiferencia de los Gobiernos de la carne y en el espíritu de nuestra España, sus monumentos destruidos, sus campos asolados, sus ciudades arrasadas, sus hogares y sus templos profanados, su dignidad escarificada y su independencia mediocrizada. No hay, no hay—aunque otra cosa quisiéramos—, no puede haber otra paz que la digna de la victoria.

## UNIDAD

Para la primera condición para alcanzar es la solidaridad de todos los antifascistas y aún de todos los que se oponen a los levantamientos contra el invasor.

Unidos, afirmará el pueblo su entusiasmo, afirmará su voluntad de vencer, robustecerá su abnegación y espíritu de sacrificio; en los tiempos en las fibreas, en los trabajos, en el rendimiento de su trabajo; la retaguardia social, el espíritu de sacrificio y aún de alegría, la escasez y penuria inherente a la guerra; llegará a los combatientes el aliento fervoroso de un pueblo unánime y se presentarán a un tiempo mismo la resistencia de la población civil y la potencia ofensiva de nuestro Ejército.

Por eso, el Comité Nacional del Frente Popular llama a todos los antifascistas para realizar esta unidad. Aspirar el Comité Nacional del Frente Popular a convertirse en la organización solidaria de todas las fuerzas antifascistas del país, para defender los valores comunes y permanentes de la civilización y de la nacionalidad contra el fascismo. No es el Comité Nacional del Frente Popular un organismo legislativo o ejecutivo, sino un instrumento de opinión que se propone forjar y mantener la unidad de pensamiento y de disciplina y levantar el espíritu público en torno a los organismos constitucionales y autoridades legítimas de la República. Nuestras aspiraciones programáticas consistirán, más que principios de Gobierno, que no son de nuestra competencia, grandes directrices para la acción conjunta de los partidos y organizaciones acerca de sus metas y de la opinión pública, con el objetivo de crear una atmósfera favorable a la obra de los Gobiernos y de mantener tensa la corriente de entusiasmo popular en el seno de las instituciones republicanas. En todo instante sus puertas han estado y están abiertas a todas las organizaciones que para tales fines quieren incorporarse a la masa común, las cuales serán recibidas, no ya con la tolerancia, sino con fervorosa y desinteresada simpatía.

La hora impone a las fuerzas democráticas y obreras del país una decisión unánime: hacer la guerra. Cumplo el Frente Popular la ración histórica de movilizar a la opinión pública con este fin, bien entendido que el Frente Popular no se arroja ni permite que nadie se arroje en su nombre a la tarea de substituir a las autoridades legítimas ni las instituciones oficiales de la nación, de las provincias o de los municipios.

## REFORZAR EL EJERCITO

Dentro de la esfera propia de su actividad, el Frente Popular ha de esforzarse en crear las condiciones precisas para reforzar el Ejército, concluir la depuración de los mandos, desarrollar la industria de guerra, purificar la retaguardia de enemigos descarados o escubiardos, prevenir el acostumbramiento de la población civil y militar, de estrechar la unión de todas las fuerzas populares en la lucha.

No es menester que el Frente Popular proclame un propósito de mantener hoy y de llevar a sus últimas consecuencias, mañana, las conquistas de carácter social realizadas por el pueblo en dieciséis meses de guerra contra los privilegios seculares de quienes para conservarlos no vacilaron en llamar al extranjero contra su propia patria. El Frente Popular sabe que en esas conquistas está el más poderoso estímulo para la guerra, pues que de la suerte de ésta depende que aquéllas sean permanentes. Por eso, cuando no hubiese otros poderosos estímulos, quiere el Frente Popular asegurar, por la unión de todas las conquistas del pueblo contra sus enemigos.

Nuestro Ejército es fuerte; pero hay que robustecerlo aún todavía. Inevitable hoy, es preciso que llegue a ser, además, vencedor mañana. Algo puede hacer el Frente Popular en colaboración con el Gobierno para perfeccionar la eficiencia técnica y para sostener la tensión heroica que nuestros soldados vienen manteniendo desde el principio de la guerra.

El enemigo trabaja en la sombra, infiltrado en nuestras filas, ejercitando el espionaje, intentando el desaliento, la difamación y la discordia. Es mucho lo que puede hacer el Frente Popular para desvirtuar sus maquinaciones, e impedir la traición del espía o del emboscado en el frente y en la retaguardia, y contrarrestarla manteniendo a la muchedumbre despierta y enervorizada, absorbida en la emoción heroica de nuestra guerra.

Nuestro Ejército necesita una industria nacionalizada que sea capaz de producir, con la mayor autarquía, todo o casi todo el material de guerra. La obra realizada por el Gobierno en este sentido es ya portentosa, pero la expansión y perfeccionamiento de nuestras industrias de guerra requieren el esfuerzo entusiasta e incansable de los técnicos y de los trabajadores. También aquí puede ser magnífica la obra del Frente Popular, si sabe movilizar los recursos morales del trabajo y de la

industria nacionalizada que sea capaz de producir, con la mayor autarquía, todo o casi todo el material de guerra. La obra realizada por el Gobierno en este sentido es ya portentosa, pero la expansión y perfeccionamiento de nuestras industrias de guerra requieren el esfuerzo entusiasta e incansable de los técnicos y de los trabajadores. También aquí puede ser magnífica la obra del Frente Popular, si sabe movilizar los recursos morales del trabajo y de la

industria nacionalizada que sea capaz de producir, con la mayor autarquía, todo o casi todo el material de guerra. La obra realizada por el Gobierno en este sentido es ya portentosa, pero la expansión y perfeccionamiento de nuestras industrias de guerra requieren el esfuerzo entusiasta e incansable de los técnicos y de los trabajadores. También aquí puede ser magnífica la obra del Frente Popular, si sabe movilizar los recursos morales del trabajo y de la

industria nacionalizada que sea capaz de producir, con la mayor autarquía, todo o casi todo el material de guerra. La obra realizada por el Gobierno en este sentido es ya portentosa, pero la expansión y perfeccionamiento de nuestras industrias de guerra requieren el esfuerzo entusiasta e incansable de los técnicos y de los trabajadores. También aquí puede ser magnífica la obra del Frente Popular, si sabe movilizar los recursos morales del trabajo y de la

industria nacionalizada que sea capaz de producir, con la mayor autarquía, todo o casi todo el material de guerra. La obra realizada por el Gobierno en este sentido es ya portentosa, pero la expansión y perfeccionamiento de nuestras industrias de guerra requieren el esfuerzo entusiasta e incansable de los técnicos y de los trabajadores. También aquí puede ser magnífica la obra del Frente Popular, si sabe movilizar los recursos morales del trabajo y de la

## COMITE PROVINCIAL DE EDUCACION MILITAR

### Sanciones para el personal sujeto a instrucción pre militar que no se presente a recibir la instrucción

De acuerdo con la base 3.ª, apartado C de la orden circular del Ministerio de Defensa Nacional del día 5 de septiembre que dice: «La no presentación al ser llamado, y el abandono total o parcial de la instrucción, será sancionada en la forma establecida para los reclusos en activo, pudiendo, caso necesario, adoptarse como sanciones:

«En los casos de reiteradas faltas de instrucción se impondrá un RECARGO DE DOBLE NUMERO DE DIAS DE INSTRUCCION PRE MILITAR del de aquellos en que se hubiese omitido el cumplimiento de este deber.

«En caso de reincidencia o de notoria desafección, podrá ser destinado, con carácter forzoso, a BATAJONES DISCIPLINARIOS, aun antes de corresponder ser llamado su reemplazo.

Este Comité Provincial de Educación Militar recomienda a toda la juventud comprendida en estas edades, el cumplimiento de su deber, demostrando una vez más su alto espíritu patriótico y evitando el tener que aplicar ninguna de las sanciones más arriba explicadas.

EL PRESIDENTE

## Disposiciones de carácter económico

La orden circular de 5 de septiembre último (Diario Oficial número 215) en su base undécima, párrafo 5.º, dice: «Las Empresas o Entidades de todo orden, a las que presten servicio los individuos sometidos a la instrucción Pre militar, quedan

obligados a abonar el jornal o sueldo de los obreros de ellos dependientes, sujetos a instrucción pre militar, durante los días que tengan que permanecer en período intensivo de trabajo en campos de instrucción. En el capítulo 5.º, apartado b, párrafo 1.º del reglamento provisional para educación pre militar, dice: «En la estación en que no sea posible conciliar la duración de las horas de luz con las necesidades del trabajo y las exigencias de los ejercicios, los jóvenes estarán exentos de trabajo por el tiempo necesario para poder realizar aquellos, tiempo cuyo pago correrá a cargo de las empresas, patronos o comités, para los cuales trabajan».

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento de los patronos, comités o empresas.

EL PRESIDENTE

## Consejo Municipal de Alicante

### AVISO IMPORTANTE

Habiendo manifestado a esta Presidencia la Dirección de Vías y Obras, el haber quedado colocadas las carteleras acordadas por el Consejo Municipal, en sesión de 9 de agosto último, se pone en conocimiento de todas las Entidades Sindicales y Políticas y de los ciudadanos en general, que de conformidad con el mencionado acuerdo y bando publicado con anterioridad, queda terminantemente prohibida la fijación de cartelas, puzos y otra clase de propaganda, fuera de los lugares donde se hallan establecidas las mencionadas carteleras; haciendo saber a los contraventores de esta nueva última orden, que serán sancionados con la multa correspondiente, sin perjuicio de obligarles a quitar la propaganda colocada en sitio no autorizado.

En evitación de tener esta Presidencia que aplicar el correctivo a la falta que se cometa, espera de todos en general el más exacto cumplimiento de lo que reiteradamente se tiene ordenado.

Alicante, 29 de noviembre de 1937. — El presidente, Santiago Llerca.

Contra los crímenes del fascismo, contra sus propósitos colonizadores, por la defensa de la paz y de la democracia, sólo cabe una actitud: la unión de todas las fuerzas democráticas del mundo, la creación de la Alianza Internacional Antifascista que permita el desarrollo de una gran campaña en todos los países para paralizar los feroces apetitos expansionistas del fascismo internacional.

«Viva la independencia nacional! Viva el Ejército del pueblo! Viva la unión de todos los antifascistas en el Frente Popular! Viva la República!

Por Izquierda Republicana: Antonio Vela y José Luis Vaytes. Por el Partido Socialista: Ramón Lamondia y Manuel Cordero. Por el Partido Comunista: José Díaz y Manuel Delgado. Por Unión Republicana: Fernando Valera y Eladio Alonso.

Barcelona, 29 noviembre 1937.

Contra los crímenes del fascismo, contra sus propósitos colonizadores, por la defensa de la paz y de la democracia, sólo cabe una actitud: la unión de todas las fuerzas democráticas del mundo, la creación de la Alianza Internacional Antifascista que permita el desarrollo de una gran campaña en todos los países para paralizar los feroces apetitos expansionistas del fascismo internacional.

«Viva la independencia nacional! Viva el Ejército del pueblo! Viva la unión de todos los antifascistas en el Frente Popular! Viva la República!

Por Izquierda Republicana: Antonio Vela y José Luis Vaytes. Por el Partido Socialista: Ramón Lamondia y Manuel Cordero. Por el Partido Comunista: José Díaz y Manuel Delgado. Por Unión Republicana: Fernando Valera y Eladio Alonso.

Barcelona, 29 noviembre 1937.

Contra los crímenes del fascismo, contra sus propósitos colonizadores, por la defensa de la paz y de la democracia, sólo cabe una actitud: la unión de todas las fuerzas democráticas del mundo, la creación de la Alianza Internacional Antifascista que permita el desarrollo de una gran campaña en todos los países para paralizar los feroces apetitos expansionistas del fascismo internacional.

«Viva la independencia nacional! Viva el Ejército del pueblo! Viva la unión de todos los antifascistas en el Frente Popular! Viva la República!

Por Izquierda Republicana: Antonio Vela y José Luis Vaytes. Por el Partido Socialista: Ramón Lamondia y Manuel Cordero. Por el Partido Comunista: José Díaz y Manuel Delgado. Por Unión Republicana: Fernando Valera y Eladio Alonso.

Barcelona, 29 noviembre 1937.

## Unión de Muchachas

### A todos los heridos de guerra y a las muchachas en general

El domingo día 5 se celebrará en el Teatro Principal un acto de confraternidad con los heridos de guerra.

Se proyectará la película AMOR Y ODI, UN GRAFICO DE LAS JUVENTUDES (TRABAJOS DE LAS MUCHACHAS EN LA RETAGUARDIA) Y ACTUACION DE LOS COROS «ALTAVOZ DEL FRENTE».

A este acto podrán asistir únicamente los heridos de guerra y todas las muchachas que quieran. El acto comenzará a las 11 en punto de la mañana.

## Consejo Municipal de Alicante

### AVISO IMPORTANTE

Habiendo manifestado a esta Presidencia la Dirección de Vías y Obras, el haber quedado colocadas las carteleras acordadas por el Consejo Municipal, en sesión de 9 de agosto último, se pone en conocimiento de todas las Entidades Sindicales y Políticas y de los ciudadanos en general, que de conformidad con el mencionado acuerdo y bando publicado con anterioridad, queda terminantemente prohibida la fijación de cartelas, puzos y otra clase de propaganda, fuera de los lugares donde se hallan establecidas las mencionadas carteleras; haciendo saber a los contraventores de esta nueva última orden, que serán sancionados con la multa correspondiente, sin perjuicio de obligarles a quitar la propaganda colocada en sitio no autorizado.

En evitación de tener esta Presidencia que aplicar el correctivo a la falta que se cometa, espera de todos en general el más exacto cumplimiento de lo que reiteradamente se tiene ordenado.

Alicante, 29 de noviembre de 1937. — El presidente, Santiago Llerca.

# Crónica de Barcelona

## DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL

Barcelona, con su millón y medio de habitantes en la actualidad, es terreno propicio para la siembra de bulos, que encuentran tierra fértil entre los habitantes del Barrio Chino, en los alrededores de «Còstels» de los bures de las Ramblas y en los niños y niñas, bien que lamentan que los cielos no estrenen películas de moda.

En el espacio de un mes, en los mercados, en los cafés, en las plazas, el bulo ha corrido sin freno, teniendo las más de las veces una base importada del exterior como base de partida del último de ellos.

Para el ferreiro que llega a Barcelona, estos rumores propagados, no con secreto ni al oído, sino vocados en todas partes y a todas horas, le producen un poco de asombro. Generalmente el bulo toma cuerpo en unos cuantos días, durante los cuales sus creadores llevan a cabo una infatigable labor. Pero aquí no ocurre nada de esto; las noticias, desde luego falsas y siempre sensacionales, se propagan con una velocidad asombrosa, en horas o en minutos, con un dinamismo y una actividad propias de un catalán (de un catalán de la Liga, claro está) o de cualquier otro emboscado contagiado por el ambiente del país.

Hace días corrió fuertemente el rumor de que había crisis. Resucitaron en Barcelona aquellos tiempos de los cafés madrileños, en que llegaba alguien con la noticia bomba, ponía en conmoción la tertulia y los despaquos y las ausencias de las sillas esteras, gozaban de una notoriedad invidiosa.

«¡Hay crisis!»

«¡Es la crisis! No recuerdas que el bulo es que solo un imbécil podía pensar otra cosa y...»

«¡Es sí, hombre, venga de X y me ha dicho Z, el... que va a ser una tarde. Solo Zutano y entra Mengano y en tal y tal departamento va a haber cambios.»

«¡Ya lo sé, y también sé que... Este diálogo, repetido hasta la saciedad y llenando los huecos y poniendo nombres conocidos en vez de las incógnitas, se oía en cafés, en calabozos, en plazas, paseos, y hasta en algún que otro centro oficial.»

Han pasado los días y nada ha ocurrido. Es decir, si ocurrió algo, ocurrió que en los lugares de trabajo, en las oficinas, comenzaron las discusiones, las cabalgas, los augurios y hasta en algunos casos las disputas, en una rivalidad, pero que el Gobierno se formó de acuerdo con la conciencia pública de cada cual.

Otro rumor se corrió insistente por Barcelona: el de la paz. Al ser cada día más pacífica la zona, y haber tenido que ser el Gobierno y el pueblo los que han salido al paso de la maniobra de este modo engañoso, para afirmar una vez más, que la paz que queremos, la única que admitiremos, es la que lleva el adjetivo de victoriosa.

Apagado el rumor, ha niuelto a renacer ante cierto artículo periodístico, que la gente ha podido leer, porque en las librerías de prensa extranjera, sin que haya por lo visto, un buen control de censura, y lo demostró el «camión» nuestro, los emboscados los amigos y los amigos antiguos incoherentes, lo que ocurriría como una prueba de que «¡hay crisis!».

Porque que se refieren una campaña para acabar con los rumores, acalando antes con los que los propagan. El Gobierno y el pueblo median y deben hacerlo. Y no cabe duda, el bulo morirá en un rincón hecho una pifia...

## NAVARRO

Unión de Muchachas

A todos los heridos de guerra y a las muchachas en general

El domingo día 5 se celebrará en el Teatro Principal un acto de confraternidad con los heridos de guerra.

Se proyectará la película AMOR Y ODI, UN GRAFICO DE LAS JUVENTUDES (TRABAJOS DE LAS MUCHACHAS EN LA RETAGUARDIA) Y ACTUACION DE LOS COROS «ALTAVOZ DEL FRENTE».

A este acto podrán asistir únicamente los heridos de guerra y todas las muchachas que quieran. El acto comenzará a las 11 en punto de la mañana.

Unión de Muchachas

A todos los heridos de guerra y a las muchachas en general

El domingo día 5 se celebrará en el Teatro Principal un acto de confraternidad con los heridos de guerra.

Se proyectará la película AMOR Y ODI, UN GRAFICO DE LAS JUVENTUDES (TRABAJOS DE LAS MUCHACHAS EN LA RETAGUARDIA) Y ACTUACION DE LOS COROS «ALTAVOZ DEL FRENTE».

A este acto podrán asistir únicamente los heridos de guerra y todas las muchachas que quieran. El acto comenzará a las 11 en punto de la mañana.

Unión de Muchachas

A todos los heridos de guerra y a las muchachas en general

El domingo día 5 se celebrará en el Teatro Principal un acto de confraternidad con los heridos de guerra.

Se proyectará la película AMOR Y ODI, UN GRAFICO DE LAS JUVENTUDES (TRABAJOS DE LAS MUCHACHAS EN LA RETAGUARDIA) Y ACTUACION DE LOS COROS «ALTAVOZ DEL FRENTE».

A este acto podrán asistir únicamente los heridos de guerra y todas las muchachas que quieran. El acto comenzará a las 11 en punto de la mañana.

Unión de Muchachas

A todos los heridos de guerra y a las muchachas en general

El domingo día 5 se celebrará en el Teatro Principal un acto de confraternidad con los heridos de guerra.

Se proyectará la película AMOR Y ODI, UN GRAFICO DE LAS JUVENTUDES (TRABAJOS DE LAS MUCHACHAS EN LA RETAGUARDIA) Y ACTUACION DE LOS COROS «ALTAVOZ DEL FRENTE».

A este acto podrán asistir únicamente los heridos de guerra y todas las muchachas que quieran. El acto comenzará a las 11 en punto de la mañana.

## NAVARRO

Unión de Muchachas

A todos los heridos de guerra y a las muchachas en general

El domingo día 5 se celebrará en el Teatro Principal un acto de confraternidad con los heridos de guerra.

Se proyectará la película AMOR Y ODI, UN GRAFICO DE LAS JUVENTUDES (TRABAJOS DE LAS MUCHACHAS EN LA RETAGUARDIA) Y ACTUACION DE LOS COROS «ALTAVOZ DEL FRENTE».

A este acto podrán asistir únicamente los heridos de guerra y todas las muchachas que quieran. El acto comenzará a las 11 en punto de la mañana.

Unión de Muchachas

A todos los heridos de guerra y a las muchachas en general

El domingo día 5 se celebrará en el Teatro Principal un acto de confraternidad con los heridos de guerra.

Se proyectará la película AMOR Y ODI, UN GRAFICO DE LAS JUVENTUDES (TRABAJOS DE LAS MUCHACHAS EN LA RETAGUARDIA) Y ACTUACION DE LOS COROS «ALTAVOZ DEL FRENTE».

A este acto podrán asistir únicamente los heridos de guerra y todas las muchachas que quieran. El acto comenzará a las 11 en punto de la mañana.

## NAVARRO

Unión de Muchachas

A todos los heridos de guerra y a las muchachas en general

El domingo día 5 se celebrará en el Teatro Principal un acto de confraternidad con los heridos de guerra.

Se proyectará la película AMOR Y ODI, UN GRAFICO DE LAS JUVENTUDES (TRABAJOS DE LAS MUCHACHAS EN LA RETAGUARDIA) Y ACTUACION DE LOS COROS «ALTAVOZ DEL FRENTE».

A este acto podrán asistir únicamente los heridos de guerra y todas las muchachas que quieran. El acto comenzará a las 11 en punto de la mañana.

# Acuerdos de la Federación Local de Sindicalos de la U. G. T.

## Se recomienda la ayuda intensa al órgano local de la U. G. T. «Bandera Roja»

Asisten los compañeros Pérez Domínguez, Pérez Aracil, Isaac Molas, Manuel Cereceda, Daniel Martín y Rafael Millá, que preside.

Se aprueba el acta de las sesiones del 30 y 24 de noviembre y se toman los siguientes acuerdos:

1.º Aprobación de la gestión de los representantes designados por la Ejecutiva para intervenir en el problema planteado en el Ayuntamiento, con motivo de la elección de los cargos de Presidente del Consejo Municipal y consejero de Abastos.

2.º Distribuir entre los compañeros que forman la actual junta municipal de la U. G. T. los cargos que a nuestra organización corresponden en las distintas comisiones del Consejo Municipal.

3.º Recomendar a nuestras federaciones que cumplimiento con especial interés la circular que la Federación Provincial de la U. G. T. ha dirigido a todas las Secciones de la provincia, interesándose en la ayuda a las víctimas habidas en el último bombardeo de Alicante por la aviación fascista.

4.º Registrar con satisfacción el rápido cumplimiento del Sindicato de Artes Gráficas, de las instrucciones cursadas por la Federación a sus secciones con relación a la capacitación de la mujer, al constatar por una comunicación de este Sindicato que han sido incorporadas al trabajo de las imprentas ocho compañeras de la Unión de Muchachas.

5.º Registrar, igualmente, la fidelidad del propio Sindicato de Artes Gráficas a esta Ejecutiva de la Federación por su elección en la última asamblea de Directivas, celebrada por la organización.

6.º Agradecer al Sindicato de Médicos el significado de los «centros de salud», con relación a la participación de los médicos en la atención de los heridos con motivo del último bombardeo.

7.º Trasladar al Sindicato de Metalurgia y al de Hospitales unas comunicaciones recibidas del Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T., relacionado con dos conflictos que corresponden a esta Organización.

8.º Registrar el acuerdo de la asamblea del Sindicato de la Plaza de Toros, de adhesión a la Ejecutiva Nacional de U. G. T. que preside el compañero González Peña, que ratifica la instrucción de esta organización en el último Pleno de Directivas y la ratificación de la Asamblea del Sindicato de Artes Gráficas Municipal de la inscripción de instrucciones de sus representantes en la indicada Asamblea Plenaria del día 6 de noviembre último.

9.º Realizar, a través de la Ejecutiva Nacional de la U. G. T., unas gestiones para dotar a nuestro periódico, consecuentemente con los sueldos y materiales necesarios para su desenvolvimiento.

10.º Recomendar a los Sindicatos la ayuda intensa a nuestro periódico consecuentemente con los acuerdos que la Federación está realizando para convertir «Bandera Roja» en el periódico que necesitan las masas de la Unión General de nuestra capital y de la provincia.

11.º Aprobación de los informes presentados por el secretario de Comités que son los siguientes:

a) El planteado por unas bases de trabajo, presentadas por el Sindicato de Conservas, que abarca a todos los obreros de la industria de esta capital.

b) El surgido en el Sindicato de la Industria Pesquera, entre dos compañeros de la Dirección, que plantean un asunto con verdadera importancia que la Federación liquidará en unión de la Ejecutiva de dicho Sindicato.

c) Otro relacionado con la inscripción del Garage Minamar por Transportes Militares, cuyas gestiones se realizarán a través de la Comandancia Militar de la plaza.

d) Otro procedente del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., con relación a la Sección de la Alameda, del Sindicato de Comercio.

e) Otro sobre la separación de un compañero de la fábrica de jabones de Agulló, planteado también por el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T.

f) Una denuncia del Sindicato de Trabajadores del Vestir, que se trasladó al Gobierno Civil de la provincia.

Otro relacionado con un compañero expulsado del Sindicato de la Edificación y cuyo asunto ha pasado a la Federación Provincial de la Industria.

12.º Trasladar al Sindicato de Comercio, Transporte Metalúrgico, Ferrocarril, de Telégrafos, y Crédito y Finanzas, la comunicación recibida de la Agrupación de Mujeres Antifascistas, de que tienen un número de compañeras dispuestas a incorporarse al trabajo en estos campos de acuerdo con las disposiciones tomadas por la Federación Local y transmitidas recientemente a nuestras Secciones federadas con

## Información de Barcelona

HA FALLECIDO EL CEBRERE ASITOLÓGICO COMAS SOLA. BARCELONA, 2 (6 t.).—Ha fallecido a los sesenta y nueve años de edad el astrónomo D. José Comas Solá, que se dedicó sobre los naturales de la luz y los correctos estereos del helicon (famoso. Presidió durante veintidós años la Sociedad Astronómica de España y América. Descurrió once proyectos planetas y dos cometas. Es Presidente Compañía ha estado en el domicilio del finca para dar el pascua a la familia.—(Febus.)

LA AVIACION ITALIANA FRACASA EN SU INTENTO DE BOMBARDEAR BARCELONA. BARCELONA, 2 (6 t.).—Esta mañana intentó atacar a Barcelona la aviación fascista. A las 2.34 de la mañana bombardearon la ciudad, implidando la oportuna intervención de los gases repulicanos que los pusieron en fuga. Nuevamente a las nueve, las refuerzos hidros apañaron por las proximidades de Barcelona y otra vez la aviación leal se presentó. En su huida los aparatos enemigos dejaron caer unas bombas sobre una población de la costa sur catalana, desapareciendo acto seguido por el mar.—(Febus.)

## Información de Valencia

VALENCIA, 2 (6 t.).—Esta mañana, las lanchas que practican el servicio de recogida de minas submarinas en nuestras costas, encontraron cinco minas en las inmediaciones del puerto.—(Febus.)

EL CEBRERE AUTOR LENORMAND, EN ESPARA. VALENCIA, 2 (6 t.).—Ha llegado a esta ciudad el célebre autor dramático Henry Lenormand.—(Febus.)

CONTINUA CON ENGRME ENTUSIASMO LA CAMPAÑA DE INVIERNO. VALENCIA, 2 (11 n.).—La suscripción abierta para la campaña de invierno alcanza en el día de hoy a la cantidad de 125.515,70 pesetas. La confección de ropas de abrigo adquiere ya grandes proporciones y la entrega de prendas llega a cantidades considerables. Diversos almacenes han enviado ropas confeccionadas.—(Febus.)

## Visado por la Censura

Barcelona, 2 (11 n.).—La «Gaceta» de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Instrucción Pública y Sanidad: Jombardo inspector general de Josécomas a don Vicente Ridaura Álvarez, secretario general de la Junta Central de Cooperación y a don José Ventura Roig, idem; sub-inspector general de Milicias de la Cultura a don Eusebio Lafuente Polo.—(Febus.)

## El Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria del Sindicato Metalúrgico el AVANCE

A TODOS LOS COMPAÑEROS METALURGICOS DE ALICANTE

Por la presente se os comunica que habiéndose constituido este Grupo, se os invita para que podáis pertenecer a él y hacer un trabajo lo más práctico posible, dentro de nuestro Sindicato.—EL COMITE.

BOLETIN DE INGRESO

El compañero ..... de oficio ..... domiciliado en ..... desea ingresar en Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria.

Firma.

NOTA.—Estos boletines deben dirigirse a la sección de Aviación, Sindicato el «AVANCE».

## El Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria del Sindicato Metalúrgico el AVANCE

A TODOS LOS COMPAÑEROS METALURGICOS DE ALICANTE

Por la presente se os comunica que habiéndose constituido este Grupo, se os invita para que podáis pertenecer a él y hacer un trabajo lo más práctico posible, dentro de nuestro Sindicato.—EL COMITE.

BOLETIN DE INGRESO

El compañero ..... de oficio ..... domiciliado en ..... desea ingresar en Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria.

Firma.

NOTA.—Estos boletines deben dirigirse a la sección de Aviación, Sindicato el «AVANCE».

## El Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria del Sindicato Metalúrgico el AVANCE

A TODOS LOS COMPAÑEROS METALURGICOS DE ALICANTE

Por la presente se os comunica que habiéndose constituido este Grupo, se os invita para que podáis pertenecer a él y hacer un trabajo lo más práctico posible, dentro de nuestro Sindicato.—EL COMITE.

BOLETIN DE INGRESO

El compañero ..... de oficio ..... domiciliado en ..... desea ingresar en Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria.

Firma.

NOTA.—Estos boletines deben dirigirse a la sección de Aviación, Sindicato el «AVANCE».

## El Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria del Sindicato Metalúrgico el AVANCE

A TODOS LOS COMPAÑEROS METALURGICOS DE ALICANTE

Por la presente se os comunica que habiéndose constituido este Grupo, se os invita para que podáis pertenecer a él y hacer un trabajo lo más práctico posible, dentro de nuestro Sindicato.—EL COMITE.

BOLETIN DE INGRESO

El compañero ..... de oficio ..... domiciliado en ..... desea ingresar en Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria.

Firma.

NOTA.—Estos boletines deben dirigirse a la sección de Aviación, Sindicato el «AVANCE».

## El Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria del Sindicato Metalúrgico el AVANCE

A TODOS LOS COMPAÑEROS METALURGICOS DE ALICANTE

Por la presente se os comunica que habiéndose constituido este Grupo, se os invita para que podáis pertenecer a él y hacer un trabajo lo más práctico posible, dentro de nuestro Sindicato.—EL COMITE.

BOLETIN DE INGRESO

El compañero ..... de oficio ..... domiciliado en ..... desea ingresar en Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria.

Firma.

NOTA.—Estos boletines deben dirigirse a la sección de Aviación, Sindicato el «AVANCE».

# DE LA GUERRA

## VARIOS PUEBLOS DE CASTELLON BOMBARDEADOS POR LA AVIACION FASCISTA

CASTELLON, 2 (6 t.).—Esta mañana, a las siete y veintidós, se presentaron dos hidroaviones, que reconocieron toda la costa de la provincia. Bombardearon y ametrallaron los pueblos de Moncofades, Nules, Burriana, Almazora, Benicamí, Oropesa, Cavanés, Alcocebre, Torreblanca y Peñíscola. En la carretera de Oropesa ametrallaron a un camión, ocasionando la muerte de uno de sus ocupantes. A las doce se dio la señal de alarma en Castellón, al advertirse la presencia de varios aparatos fascistas que volaban sobre las ilas Columbretes. Rápidamente salieron varios cazas sales, que pusieron en fuga a los aviones enemigos.—(Febus.)

## LA AVIACION ITALIANA BOMBARDEA ALCANTOS PUEBLOS DE TARRAGONA

TARRAGONA, 2 (11 n.).—Esta tarde, la Comandancia Militar ha facilitado la siguiente nota: «A las nueve y cuarenta y cinco del día de hoy, dos hidroaviones fascistas, que procedían de la parte de Barcelona, han bombardeado los pueblos de Calafel, Calafell y San Vicente de Calders, causando daños materiales y algunos heridos. La aviación leal ha salido en persecución de los aviones agresores; haciéndoles huir.—(Febus.)

## LA ARTILLERIA ALEMANA DISPARA SOBRE MADRID

MADRID, 2.—Durante la noche última y primeras horas de la mañana de hoy, la artillería fascista disparó de nuevo sobre el casco urbano de la capital de la República. Los proyectiles lanzados fueron escasos, y los daños, insignificantes.—(Febus.)



Con el fin de darle a nuestra organización la estructura necesaria para que pueda cumplir bien la gran misión de solidaridad que le está confiada en bien de las víctimas del fascismo (población civil, combatientes, refugiados, niños, etc.).

Te invitamos a la reunión que celebraremos el próximo domingo, día 5, a las diez y media de la mañana, en el Cirulo Republicano de Teleduría, plaza de Navarro Idiocri, número 18, para tratar lo siguiente:

1.º Solidaridad con las víctimas.

2.º Nombramiento de Comités de Barrada.

3.º Aruntos generales.

Como verás, por la importancia de los asuntos que trataremos, esperamos tu puntual asistencia.

## El cuidado de la ganadería en la U. R. S. S.

MOSCU.—Según la decisión del Gobierno soviético, la sequía del ganado existente hasta el 1.º de Enero de 1938 va a realizarse en toda la Unión Soviética. Esta requisa en detalle se hace todos los años en la Unión Soviética, constituyendo una de las más importantes medidas para el desarrollo de la ganadería. Puede juzgarse del aumento de la ganadería por los detalles siguientes: A comienzos del año corriente el 95,7 por ciento de los koljosiianos tenían granjas ganaderas. A comienzos del año actual se contaba en estas granjas ganaderas colectivas con 12 millones de cabezas de ganado, 5.300.000 cerdos, 18.700.000 carneros y cabras. Hace cinco años en las granjas colectivas ganaderas no se contaban más que con 5.400.000 cabezas de ganado, de cuervos, dos millones cien mil cerdos y 1.600.000 carneros y cabras. Paralelamente con este aumento, aumenta también la cantidad de ganado destinado personalmente a los koljosiianos. Durante los cuatro años de 1933 a 1936 se han vendido a los koljosiianos con créditos del Estado y a precios ventajosos un número considerable que llega cerca de 5 millones de vacas y terneros, cerdos y 11 millones de cerdos y cochinitos y 3 millones y cuatrocientos carneros y corderos. Las estadísticas, el 1.º de Julio de 1936 indicaban que las granjas del Estado poseían más de 5 millones de cabezas de ganado, cerca de 5 millones de cerdos y cerca de 11 millones de carneros y cabras. En el curso de los últimos años la cantidad de ganadería de las granjas del Estado disminuyó al mercado ha aumentado mucho.

## El cuidado de la ganadería en la U. R. S. S.

MOSCU.—Según la decisión del Gobierno soviético, la sequía del ganado existente hasta el 1.º de Enero de 1938 va a realizarse en toda la Unión Soviética. Esta requisa en detalle se hace todos los años en la Unión Soviética, constituyendo una de las más importantes medidas para el desarrollo de la ganadería. Puede juzgarse del aumento de la ganadería por los detalles siguientes: A comienzos del año corriente el 95,7 por ciento de los koljosiianos tenían granjas

# El Partido Comunista prestará el más decidido apoyo...

# NUESTRA... para el buen funciona. BANDERA miento del Frente Popular

## Se considera próxima la declaración de guerra del Japón a China

Hasta ahora, la policía francesa lleva recogidas 5.600 granadas y bastante material de guerra

## Herriot rechaza las insidias de la prensa italiana

WASHINGTON, 2.—La situación en Extremo Oriente preocupa a los Estados Unidos. En los círculos diplomáticos se expresa cierta inquietud debido a que algunas informaciones procedentes de Tokio dan como muy próxima la declaración de guerra. Roosevelt está decidido a que China pueda continuar abasteciéndose de armas y municiones americanas.—(Fabra.)

PARIS, 2.—Continúan descubriéndose armas en distintos sitios y en lugares públicos. La Seguridad Nacional ha efectuado un registro en una casa de campo, situada en el pueblo de Echouboulais (Sena y Marne) que servía de depósito y de taller de carga de las granadas por cuenta del C. A. R. En dichos locales se ha hallado gran cantidad de material para la carga de las granadas y seis cajas que han contenido pólvora de las clases A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z. El inquilino de la casa, una mujer apodada Lecuyer, ha huido al extranjero tan pronto como se enteró del descubrimiento del complot. En Ferrière-Attilly (cantón de Brié Le Comte Robert) han sido halladas treinta cajas de treinta granadas cada una. Todas estas granadas estaban ya cargadas. Hasta ahora la policía ha recogido 5.600 granadas y bastante material de guerra.

En el curso de unos registros efectuados en el Norte, se ha encontrado una carta del detenido Moreau dirigida a una fábrica de armas. En dicha carta, Moreau preguntaba si la fábrica en cuestión podría, ante la eventualidad de un pedido de un Gobierno extranjero europeo, facilitar municiones pesadas, ligeros y fusiles automáticos.—(Fabra.)

PARIS, 2.—En el pueblo de Limell, cerca de Torbell, han sido descubiertas veinte cajas de bombas.—(Fabra.)

## LA INSIDIA Y LA CALUMNIA. ARMAS PREFERIDAS DE LA PRENSA DEL "DUCE"

PARIS, 2.—El periódico italiano "Messaggero" ha publicado una información anónima, según la cual, el Sr. Herriot había hecho ante la Directiva del partido radical socialista una comunicación refiriéndose al discurso que la prensa italiana atribuye al ministro de Marina francés, diciendo que no había pronunciado el discurso, pero que hablando con la tripulación del "General Bonaparte", el Sr. Campbell había afirmado imprudentemente. Esta infame insidiosa del "Messaggero" ha sido comunicada esta tarde al Sr. Herriot y éste ha declarado a un redactor de la Agencia Havas: "No he hecho comunicación alguna a la Ejecutiva del partido radical socialista en ningún momento de mi vida. Por lo tanto, la información del "Messaggero" es una infame insidiosa que me causa dolor y tristeza.—(Fabra.)

## Una conferencia de Rafael Alberti

MADRID, 3.—En el Club de actores del Teatro de la Zarzuela, y organizado por la Alianza de Intelectuales Antifascistas, pronunció una documentada conferencia sobre el tema "Numancia", el poeta Rafael Alberti. Asistió mucho público.—(Fabra.)

## Las conversaciones franco-inglesas ponen punto final a las reivindicaciones alemanas

PARIS, 2.—Madame Tabouret dice en el "Ouvrier": No se trata de invitar a Von Neurath a ir a Londres. Se reflexiona y se espera el regreso de Delbos de su viaje a Europa central. Para mayor tranquilidad, hoy comenzarán las conversaciones con los Dominios alemanes. En relación con esto, se confirma que las entrevistas franco-británicas ponen punto final a las reivindicaciones alemanas. Sin embargo, la fuerza de las democracias reside en el mantenimiento del statu quo de la Europa central.

## Lloyd George acusa de pusilánimes a las naciones democráticas

LONDRES, 2.—Lloyd George ha pronunciado esta tarde un discurso en la reunión del Consejo de Acción por la Paz y la Reconstrucción, criticando duramente la política imperialista de las potencias totalitarias y la actitud pusilánime de las naciones democráticas.

## Las fuerzas japonesas destilarán por la Concesión Internacional

## Gran Bretaña y Estados Unidos declinan toda responsabilidad sobre cualquier incidente

SHANGHAI, 2.—Las autoridades japonesas han decidido que las tropas niponas desfilen mañana en la Concesión Internacional.—(Fabra.)

LONDRES, 2.—Se sabe que los jefes de las fuerzas inglesas y norteamericanas de Shanghai, han enviado al alto mando japonés una comunicación declarando, que declinan toda responsabilidad sobre cualquier incidente que pueda surgir en los desfiles de tropas japonesas por la Concesión Internacional. El comunicado agrega que las autoridades municipales adoptarán las medidas necesarias para evitar el estacionamiento de público. Se sabe también que el proyecto de esta manifestación militar nipona ha provocado en Londres gran irritación.

## El Partido Comunista francés pide al Frente Popular sanciones a los agresores de España

PARIS, 2.—El Partido Comunista ha decidido abrir inmediatamente una campaña, cuya consigna será: "Nada de petróleo ni de aceite pesado para los asesinos". El Partido Comunista, considerando que esta resolución del Partido Socialista condena la política de No Intervención, ha enviado una carta al Comité Nacional del Frente Popular, en la que propone que este Comité condene a su vez una política que lleva favoreciendo desde hace mucho tiempo a Hitler y a Mussolini y pide al Gobierno francés, que ponga a la S. D. N. la aplicación de sanciones económicas a los Estados agresores de España y China y que se esfuerce para obtener el restablecimiento de la libertad de comercio a favor de la República española. El Partido Comunista termina pidiendo a la clase trabajadora que boicotee toda compra de mercancías provenientes de dirigidos a los Estados agresores.—(Fabra.)

## EL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS CONTRA LA POLÍTICA DE NO INTERVENCIÓN

PARIS, 2.—Esta mañana se ha reunido el Buró político del Partido Comunista, facilitando después una nota que dice: "otras cosas: El Buró político ha decidido proseguir la energía campaña contra los responsables del complot fascista recientemente descubierta y preparado en el extranjero con el apoyo de la Gestapo hitleriana y de la obra mussoliniana. El Buró lamenta una vez más la política de No Intervención, que ha perjudicado los principios de la seguridad colectiva. Finalmente el Buró lamenta la decisión adoptada por el Partido Socialista de suspender momentáneamente las comunicaciones entre ambos Partidos con vistas a la unidad.—(Fabra.)

«Le Populaire» escribe: «Las entrevistas de Londres han constituido un excelente pretexto al viaje de Delbos a Europa central, oriental y balcánica. En esta visita las etapas de Varsovia a Belgrado son bastante difíciles.—(Fabra.)

LONDRES, 2.—El embajador de Italia, Grandi, se ha entrevistado esta tarde en el Foreign Office con el Sr. Eden quien, al parecer, le ha informado de la actitud adoptada por Francia y la Gran Bretaña durante las conversaciones de Londres.—(Fabra.)

actual Gobierno. Desde que terminó la guerra europea, jamás he conocido una situación tan seria como la actual. Aludí luego al viaje de Halifax y declaré que seguía, como miembro partidario de un acercamiento con Alemania, deseando satisfacción en cierto modo a sus reivindicaciones coloniales, pero tal acercamiento debe basarse en una reconciliación general de todos los problemas de una manera aceptable para todos los interesados.

## El último interesante nota del COMITE CENTRAL del P. C.

Señalaba como día el 23 del pasado mes. Para esa fecha, como aniversario —dase el absurdo— de un pasado bombardeo, Alicante sería nuevamente víctima de los señores fascistas que sembrarían el espanto entre nosotros. Pero no paraban ahí las cosas; según los bulistas, en esa fecha se decidiría la contienda en los frentes por acciones bélicas de gran envergadura.

Y este bulo tremebundo, que no traemos a cuenta caprichosamente, prendió firmemente en muchísimas familias. Nosotros concretamente lo sabemos de gente que vive en la barriada de San Fernando y que ese día, aprovechando ser domingo, cogió sus modestos ajustes y se marchó a dormir de cualquier forma en el campo, firmemente convencido de que para ese día iba a ser lo que se llama «cagorria». Pero lo más grave es que precisamente las familias de las que nosotros sabemos esto, son todas ellas —y de ahí que en vez de presentar la oportuna denuncia hagamos este comentario— auténticamente antifascistas, cuyos hijos se hallan luchando desde los primeros momentos contra el fascismo y que al recoger semejantes infundios lo hacen creyendo de buena fe y con indignación hacen los comentarios que «el día 23» iban a bombardear nuestra ciudad tranquila.

Pasó aquel día, los fascistas no bombardearon, y las familias que cayeron en el bulo que supusieron haber sido bombardeadas por su ingenuidad. Ahora bien; lo importante no es que ese escarnio se produjera solo entre los que esta vez pasada creyeron a los bulistas. Si nosotros sacamos el ejemplo de este último infundio llegado a nuestros oídos, lo hacemos para que todos los alicantinos se convenceran de hasta qué punto carecen de fundamento cuantas noticias, tan fantásticas como aquellas, se propagan a diario por nuestra retaguardia; para que vean, de una vez para siempre, cómo tales «me han asegurado», no tienen otro objeto que sembrar el pánico; y, finalmente, para que, persuadidos de todo ello, reaccionen contra quienes los lanzan, averiguando de dónde parten, denunciando a los que los inventan y, sobre todo, no haciéndose eco de ellos, privando así a los fascistas de sus mejores aliados que son los que inconscientemente los ayudan, hagan de este bulo el último que adquiere cuerpo en nuestro Alicante antifascista y leal.

LONDRES, 2.— En los círculos chinos de Londres, se desmiente el rumor de una mediación alemana en el conflicto chino-japonés.—(Fabra.)

## Visado por la censura

Los obreros del mundo obsequian a sus hermanos soviéticos

## Una estrella de los trabajadores madrileños para el camarada Vorochilof

MOSCÚ.—Las delegaciones obreras extranjeras, venidas a la U. R. S. S. para las fiestas del 20 aniversario de la Gran Revolución Socialista de octubre, han traído un gran número de regalos, algunos de amistad, de amor y de respeto para el pueblo soviético y los dirigentes del partido bolchevique. Una parte de estos regalos ha sido expuesta en la Sala de las Columnas de la Casa de los Sindicatos. Cada uno de ellos tiene su historia. La Federación de Juventudes Socialistas Unificadas de España ha enviado como regalo al camarada Vorochilof un fusil que será patrimonio del jefe fascista Gil Robles. Al julio se ve una gran estrella de cinco puntas emblema de la victoria. Los valerosos defensores de Madrid han confeccionado esta estrella en madera y metal durante las horas de calma en las posiciones avanzadas. Hay un modesto álbum, obra de los combatientes del Parque de Artillería de Madrid. En la primera hoja han sido trazados con entereza, en caracteres rusos, las siguientes líneas: «... la victoria que vosotros habéis logrado sobre el enemigo, será nuestra victoria igualmente. Nuestros pueblos unidos y ligados para siempre, mostraron al mundo entero cómo se debe de liberar el hombre del yugo de la explotación y de la opresión del proletariado. Compañeros hermanos de la U. R. S. S., ¡salud! El coronel Rodolfo Gil, jefe del Parque de Artillería».

## A esperar al camarada Atlee

BARCELONA, 2.—Ha salido en auto para la frontera el secretario particular del presidente del Consejo, Sr. Cabrera, con objeto de recoger al líder de la minoría laborista, Atlee, que llegará mañana a Barcelona, proponiéndose entrevistarse con el presidente del Consejo y visitar después los frentes de combate.—(Fabra.)

Nuestra línea continuará siendo de colaboración más estrecha con los anarquistas en el Ejército y en las organizaciones económicas.—José Díaz

BARCELONA, 2 (1 m).—El Comité Central del Partido Comunista de España, reunido en asamblea plenaria los días 13, 14, 15 y 16 de octubre, después de oír el informe del secretario general del Partido en su discurso de conclusiones sobre todos los trabajos del Pleno, dice: Que todas las organizaciones y cada miembro del Partido deben considerar este Informe y el discurso de conclusiones, como la base de orientación política y su trabajo práctico.

1.º El pueblo de España se encuentra hoy, después de la caída del Norte, en vísperas de operaciones en las cuales los generales fasciosos y los invasores fascistas intentarán en un ataque desesperado romper nuestra resistencia. Al mismo tiempo, los enemigos abiertos o encubiertos de nuestra República hacen todos los esfuerzos por sembrar la confusión. En esta circunstancia se exige de todo el pueblo de España, la concentración y tensión máxima de todas sus energías con el único fin de rechazar y marchar rápidamente y con seguridad a la victoria final.

El Comité Central del Partido Comunista, considera que hoy tenemos en nuestras manos los medios para resistir y para vencer, pero es preciso estrechar la unidad del pueblo con una justa política de frente popular. Reproducir las

## Respuesta del Gobierno de la República a Londres

(Viene de la página primera). Fronteras franco-española e hispano-portuguesa, que deberán proceder muy poco tiempo al comienzo de la retirada de los no españoles y a la adopción de medidas para hacer más eficaz el plan de vigilancia marítima. Como el apartado 3 de dicho plan señala la fijación del establecimiento de oficinas observadoras en puertos españoles, el Gobierno, en su nota, dice que procede a aclarar cuál es la posición que verdaderamente sustenta.

Por último, el Gobierno estima necesario que se aclare la resolución del Comité por la cual se autoriza al presidente a dirigirse al Gobierno y a los rebeldes, con objeto de obtener la conformidad al acuerdo. Debe saberse, de manera que no quede lugar a dudas, si tal acuerdo se contrae de modo exclusivo a la retirada de personas de nacionalidad no española que participen en la lucha, o también a los otros problemas de reconocimiento de ciertos derechos de beneficencia y restablecimiento de la vigilancia terrestre y marítima, que con el primero aparece involucrado.

Antes de esta nota del Gobierno español aparece la que fue entregada en 6 de noviembre, transmitiendo el acuerdo adoptado en sesión plenaria por el Comité de No Intervención, que hacía suyo el plan británico de 14 de julio de 1937, que trata de la retirada de los voluntarios, de la concesión de ciertos derechos de beneficencia y del problema del control. Se dice en esta nota que el Comité ha acordado autorizar al presidente a ponerse en contacto con las autoridades de ambas partes contendientes en España, con el propósito de obtener su asentimiento, en la forma más rápida posible, a las siguientes proposiciones:

A) Las autoridades de ambas partes deberán convenir en cooperar a la retirada, bajo la vigilancia internacional, de todas las personas que participen en el conflicto y que no sean de nacionalidad española.

B) Que se nombren dos Comités, uno para cada una de las partes contendientes, con objeto de calcular el número total de nacionales no españoles que habrán de ser retirados. Estipular los oportunos acuerdos para esta retirada y velar por la proporción al número de los mismos que sirven en cada una de las partes contendientes.

Que el procedimiento de la conformidad de las autoridades de ambas partes a estas proposiciones, el presidente les informará de que cada uno de los Gobiernos participantes concertará con el Comité de No Intervención dos partes contendientes en España. Que, a partir de una fecha que determinará el Comité, se restablecerá y estrechará la vigilancia en las fronteras, adoptándose medidas para hacer más eficaz el plan de vigilancia marítimo. Que cada uno de los Gobiernos participantes ratificará su compromiso de no permitir el envío, tanto de armas como de cualquier otra clase de material de guerra, así como tampoco de personas no españolas que se propongan dirigirse a España para tomar parte en el conflicto.

La nota dice que, mientras se recibe la respuesta, el Comité continuará examinando las cuestiones en concreto surgidas fuera de la ejecución de las distintas partes, que pueden ser consideradas en el futuro, a fin de poder ser requeridas medidas prácticas para resolver la situación que pudiera surgir del hecho de que un Gobierno se abstuviera de aceptar las estipulaciones de la resolución referente a los derechos de beneficencia, y que el resultado de este examen puede ser presentado al Comité, para su resolución.

El Gobierno de la U. R. S. S. ha aceptado la resolución, con la excepción referente a conceder los derechos de beneficencia, sobre lo cual se abstendrá. Los de Albania, Hungría, Italia y Portugal han aceptado cada una de las partes del acuerdo sin reservas, siempre que cada parte de dicho acuerdo sea aceptada también por cada uno de los Gobiernos pertenecientes al Comité de No Intervención.

Estas dos notas, que son de gran extensión, suponen cinco hojas escritas a máquina, en interlineado estrecho.—(Fabra.)

hazañas de Madrid, Guadalajara, Balchite, debe ser la consigna de todos los españoles.

2.º Ante las maniobras que el extranjero y en el interior de España se desarrollan con el fin de romper la resistencia y la unidad de nuestro pueblo, el P. C. repite las palabras de su secretario general: "No puede haber paz mientras quede un solo soldado de los ejércitos invasores pisando el suelo de nuestra patria. No puede haber paz hasta que sean definitivamente aplastados todos los enemigos".

El P. C. declara que luchará con todas las fuerzas para acabar con todos los iniciadores de campañas insidiosas.

3.º El C. C. del P. C. se dirige a los partidos Socialista y Comunista y a todas las organizaciones obreras y democráticas del mundo entero con un llamamiento ardiente a la unión para ayudar a España, en su lucha por el logro de la independencia y en favor de la paz. En particular decimos a las organizaciones de la clase obrera: "Acciones de masas, con huelgas, con un boicot sistemático de la zona fasciosa, el proletariado internacional puede darnos una ayuda inmensa".

4.º Confiando en su adhesión sincera y su firme apoyo al Gobierno del Frente Popular, dirigimos un saludo al jefe del Gobierno con su trabajo ha contribuido a mejorar la situación de nuestro país.

El C. C. del P. C. destaca la necesidad de una política energética de Gobierno, de un cambio en la política de justicia, de mayor altura y fortaleza en la moral de nuestro Ejército.

El C. C. pide que se examine la oportunidad de crearlas y los comunistas deben trabajar con el mayor entusiasmo por el cumplimiento de las decisiones del Partido, que permitan acelerar la victoria sobre el fascismo y el principio de una vida de seguridad para nuestro pueblo.—(Fabra.)

## Información municipal

### Queda aprobado el presupuesto para 1938

### Hay la ración de pan será de cien gramos

La sesión del Pleno del Consejo Municipal duró ayer tarde seis horas. En ella quedaron aprobados los presupuestos del Interior y el Encargo para 1938, el artículo que constituye las bases complementarias de las ordinarias de exacciones.

Al final de la sesión se trataron interesantes cuestiones de Abastos y se acordó que hoy se reanudaré el día a través de cien gramos por persona, ante algunas dificultades que han surgido y que se procurará vencerlas lo antes posible.

La falta de espacio nos impide dar un minucioso relato de tan extensa sesión. Por ese motivo, y sin perjuicio de tratarlos más detalladamente en días sucesivos, haremos hoy un sucinto índice de los asuntos que fueron objeto de las deliberaciones de los concejales.

Tratados los asuntos del orden del día, entre los que figuraban dictámenes de personal e pocos importantes, se entró de lleno en el debate del presupuesto de gastos del Interior.

Se acordó incluir en la lista de entidades a quienes ha de subvencionarse a la Solidaridad Internacional.

Respecto al plus de guerra que ha de concederse a los funcionarios municipales, se acordó su elevación hasta una peseta, buscando la correspondiente contrapartida en los ingresos.

A petición de Millá se acordó el nombramiento de dos profesores de instrumental y la elevación a ocho de los seis educandos que hay para la Banda de música municipal.

Los profesores tendrán tres pesetas diarias y los educandos dos. En cuanto a los ingresos, se cifran los de la Lotería del Mercado en 150.000, pues en virtud de su municipalización hay un aumento de 15.000 pesetas.

Por el sello extraordinario de guerra que se implanta, se calcula el comercio y 250.000 por los espectáculos públicos.

Hay deliberaciones muy amplias sobre el impuesto que se crea para teatros y cines, abogando las representaciones de F. A. I. y C. N. T. porque se reduzca o se suprima; pero al fin prevalece el criterio de mantener los tres tipos de gravamen de cinco, diez y veinticinco céntimos según el importe de la localidad.

En cuanto a los vendedores que se colocan en la vía pública, se acordó dividir en tres categorías y triplicar el impuesto para las de 1.ª y duplicarlo para las otras dos.

El artículo de los presupuestos se aprobó tal como venía en el dictamen.

De las 73 ordenanzas de exacciones hay 2 nuevas que son la que establece el plus de guerra sobre los servicios públicos y la que establece sobre las ventas del comercio y los espectáculos públicos.

Entre las ordenanzas que se modifican están las relativas a mataderos, mercados, bomberos y cementerios.

Cuando ya se llevaban más de tres horas se entró en ruegos y preguntas.

Comenzó planteó una cuestión de Abastos denunciando ciertos errores respecto a la salazón de sardinas, y Díaz habló de unas compras de horizontalas en Elche por la Comisaría de Abastos. Intervino ampliamente en el primer asunto, Millá, y a todos ellos contestaron Estevan, Domenech y Kipoll.

Tanto en estas cuestiones como en las relativas a los diversos apartados del presupuesto se hicieron muchas manifestaciones muy interesantes que permitieron conocer a los lectores en días sucesivos.

Unos minutos más de que la sesión terminara el consejero de Abastos dió cuenta de lo que ocurría con el pan. En virtud del anuncio de escasez de trigo hecho por el ingeniero del Servicio Agronómico, después de algunas entrevistas con el Consejo Obrero de la Panadería y el Gobernador civil interino, se convino en que hoy el pan sea racionado a razón de cien gramos por persona.

Esta tarde se celebrará una reunión en el Gobierno civil para abordar este importante tema y adoptar resoluciones que permitan elevar el número de gramos de racionamiento, así como para que el pan se dé como se ensayó en la anterior reunión, a las ocho de la mañana.

Finalmente, Díaz solicitó que se revocase el orden de la Junta de Defensa Pública de pagar los gastos exteriores de cines y establecimientos antes de las diez de la noche, para no estar justificada la medida, que no se adopta en condiciones que tienen bombardeos en día. Además, como en el caso de la señal de alarma hay que abolirlo, no se explica la necesidad de que no haya luz en las primeras horas de la noche.

A las ocho y treinta se celebró